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ПРИВЛЕЧЕНИЕ РОДИТЕЛЕЙ К АКТИВНОЙ СОВМЕСТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ВОСПИТАНИЮ И РАЗВИТИЮ ДЕТЕЙ ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КУЛЬТУРНОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ СРЕДЫ

Роль школы в сельском социуме. 

  В связи с изменением социально-экономической и общественно-политической жизни в стране в последние годы на селе сложились новые  социально-экономические и духовно-нравственные явлении. Они характеризуются следующими факторами: распад сельскохозяйственного производства, связанная с этим фактором растущая безработица, сужение социальной среды и потеря в среде селян, особенно молодежи, веры в возрождение и развитие малой родины, в свое благополучное будущее, недостаточная консолидация духовно-культурных воспитывающих учреждений как ДОУ, школа, Дом культуры, что связано с объективными и субъективными причинами.

    Исходя из этой ситуации, образование и воспитание на селе испытывает трудности при формировании у школьников личностных качеств, ценностной ориентации, социально значимых знаний и  умений, отвечающих запросам социума и необходимых для успешной, самостоятельной жизни на родной земле.

  Школа  и общество едины: взаимосвязь их проявляется в призвании школы формировать личность, руководствующуюся в своей деятельности общечеловеческими принципами, культурными ценностями, осознающую свою ответственность перед семьей, обществом, государством. Выполнить это предназначение могут все педагоги, сельские учителя, работники культуры, общественность, готовые дать молодому поколению современные знания, помочь определить нравственные ориентиры, сформировать реальные жизненные планы и научить успешной их реализации.

  Актуальность проблемы воспитания обострилась в условиях нестабильности социально-экономической, общественно-политической жизни общества, оказывающей на школьников особенно сильное, зачастую негативное воздействие. Многообразие и разнохарактерность факторов и условий делают воспитательную деятельность и весь процесс воспитания личности  в условиях села сложным и противоречивым явлением современной жизни.

  Школа на селе всегда занимала особое место, воспринималась не только как сугубо образовательное учреждение. Замечено, что если школьная среда по своему воспитательно-образовательному уровню повышается над окружающей действительностью, то школа позитивно влияет на культурный уровень населения. Именно от школы сельская семья ждет помощи в воспитании и обучении детей, развитии их способностей, интересов. На нее возлагают надежды жители села в кризисные периоды жизни общества. 

В сельском социуме именно школа является единственным образовательным учреждением и занимает ведущее место в сфере социального развития населения.  

Изучение соответствующей литературы по теме моего сообщения приводит нас к общему выводу о том, что деятельность педагога на селе как фактор воспитания приобретает все большую значимость. Выход из современной кризисной ситуации в воспитании школьника обусловлен не столько внутренним преобразованием школы, сколько активизацией и педагогизацией связей школы с другими социальными институтами и, главное, с семьей.

Установление взаимодействия школы и семьи.

Взаимодействие школы и семьи предполагает установление заинтересованного диалога и сотрудничества, перерастающего в активную взаимопомощь, направленную на формирование культурной педагогической среды. Иногда родители полагают, что с приходом ребенка в школу сни​жается роль семьи в его воспитании, ведь основное время теперь дети проводят в стенах школы. Отметим, что влияние семьи не только не снижается, но и возрастает. В.А. Сухомлинский в своих работах отмечал: «Нельзя сводить духовный мир ма​ленького человека к учению. Если мы будем стремиться к тому, чтобы все силы ребенка были поглощены уроками, жизнь его станет невыносимой. Он должен быть не только школьником, но, прежде всего, человеком с многогранными интересами. 
В Семейном кодексе РФ (статья 63) прямо говорится, что родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духов​ном и нравственном развитии своих детей. 

  Целью сотрудничества учителей и родителей является создание и осуществление эффективной связи школы и семьи в воспитании и образовании детей разного возраста. 
Задачами являются: усиление нравственных аспектов школьной жизнедеятельности детей и молодежи; гуманизация взаимоотношений семьи и школы; развитие у школьников опыта формального и неформального общения со взрослыми; освоение родителями навыков делового общения и сотворчества с учителями и детьми; оказание содержательной взаимопомощи в организации учебно-воспитательной работы, в том числе при обучение детей в домашних условиях. 
Организация работы с родителями
 Благотворное сотрудничество с родителями складывается из доброжелательных отношений с ними, для каждого из них сын или дочь – самые лучшие дети в мире;
составления единого взгляда на ребенка, основанного на доверии к его личности;
 в определении в совместных требованиях к ребенку;
в выработке оптимального для ребенка режима жизни и работы дома;
постоянного информирования родителей о процессе воспитания (чем живет школа) и успехах, продвижении в развитии ребенка;
в выявлении причины дезадаптации ребенка к школе и совместно с родителями стремления к их устранению.

В своей работе классного руководителя 5 класса я старалась привлечь родителей к совместной деятельности при организации праздничных мероприятий в классе, проведении совместных субботников, проведении творческих мастер - классов. Помощником в делах стал родительский комитет класса. Как классному руководителю, мне приходится постоянно анализировать свои отношения с родителями с целью повышения воспитательного потенциала семьи.
Основные способы общения педагога и родителей – это, конечно, традиционные родительские собрания, лектории, проводимые в школе и в классе, организация работы телефонной линии, по которой родители могут связаться с учителями или получить консультацию, создание родительского совета в школе. Но, также, важно проводить неформальные встречи родителей, детей и учителей (концерты, праздники, интеллектуальные и спортивные игры, ярмарки и т. д.). При этом важно уважительное общение с учетом культурной, религиозной, национальной и этнической принадлежности родителей.

В нашей школе создаются различные формы деятельности по вовлечению родителей в воспитательный процесс:

– дни творчества детей и их родителей;

– открытые уроки и внеклассные мероприятия;

- лекционные занятия по профориентации подростков и повышении их юридической грамотности;

– помощь в организации и проведении внеклассных дел и укреплении материально-технической базы школы;

– участие родителей в работе Совета школы.

В моем классе родители принимали самое активное участие в проведении творческих мастер – классов по изготовлению картин из туалетной бумаги, по валянию шерсти; участвуют в работе совета школы.

Деятельность педагогического коллектива по организации работы с родителями.
Деятельность педагогического коллектива по организации работы с родителями реализует следующие цели:

1. Просветительская – способствовать родительскому видению и пониманию изменений, происходящих с детьми.

2. Консультативная – совместный психолого-педагогический поиск методов эффективного воздействия на ребенка в процессе приобретения им общественных и учебных навыков.

3. Коммуникативная – обогащение семейной жизни эмоциональными впечатлениями, опытом культуры взаимодействия ребенка и родителей.

Критериями эффективности работы педагогов с родителями служат:

- в начальной школе – сформированность положительного отношения к школе, престижность ее восприятия, уважительное отношение к педагогическому коллективу;

- в среднем и старшем звеньях – сформированность понимания сильных и слабых сторон ребенка, уважительное отношение к нему как личности и гордость за его достижения в саморазвитии.

Запреты, нарушение которых рассматривается как нарушение педагогической этики.

В своей работе с родителями стоит установить для себя несколько запретов, стоит помнить, что все люди разные и по-разному реагируют на одни и те же слова и действия. Первый запрет – это запрет на установление таких личных отношений педагога с родителями учащихся, которые ведут к искажению педагогического процесса и формируют такие ситуации, когда учитель идет с родителями, а не выступает ведущим. 
Отношения педагогов с родителями должны носить преимущественно деловой характер и касаться развития ребенка в учебно-воспитательном процессе.

Второй запрет – это запрет на обсуждение с родителями внутри школьных отношений. Должно стать непреложным правилом: все вопросы и претензии, возникающие у родителей, принимаются педагогами, ставятся и рассматриваются совместно с администрацией на педагогических советах, совещаниях, собраниях. О принятых мерах родители непременно извещаются.

Третий запрет – это запрет на оценку личности ребенка, его семьи. Обсуждаются и оцениваются исключительно поступки ребенка, динамика его развития, эмоциональные реакции и т. п.

Содержание, формы и методы работы с родителями

Привлекая родителей  к активной совместной деятельности по воспитанию и развитию детей для формирования культурной педагогической среды, педагогический коллектив школы работает над повышением психолого-педагогических знаний родителей.

Эта работа выполняется в школе в виде психолого-педагогического лектория, организованного во время общешкольных родительских собраний и классных собраний; на открытых уроках и внеклассных  мероприятиях; во время индивидуальных  консультаций; посещений семей учащихся
Создание  культурной педагогической среды не возможно без вовлечения родителей в учебно-воспитательный процесс. Это и родительские собрания, родительские дни в школе, проходящие, как «Дни самоуправления», совместные творческие дела, помощь в укреплении материально-технической базы, социологические опросы.

Участие родителей в управлении школой является неотъемлемым фактором при формировании культурной педагогической среды. Родители принимают активное участие в Совете школы, в классных родительских комитетах. 

Формы и методы работы с родителями должны быть направлены на повышение педагогической культуры родителей, на укрепление взаимодействия школы и семьи, на усиление ее воспитательного потенциала.
Формы и виды родительских собраний
Виды родительских собраний, проводимых в нашей школе, многообразны: организационные, собрания по плану родительского всеобуча, тематические, собрания-диспуты, итоговые (четвертные).Тематику родительских собраний разрабатывает классный руководитель, она может быть продиктована насущной необходимостью или носить информативную направленность. Очередную тему собрания могут предлагать родители.

Каждое собрание требует от классного руководителя тщательной подготовки, своего сценария, своей программы, так как важно, чтобы оно проходило в обстановке заинтересованности.

Готовясь к собранию, классный руководитель может заранее передать родителям специальные анкеты. Оформление классной комнаты создает определенный настрой, многие из классных руководителей, и я, в том числе, готовят электронные презентации. Особое значение имеет форма приглашения родителей на собрание.

Одной из форм педагогического просвещения, которая позволяет расширить, углубить, закрепить знания о воспитании детей, может стать конференция. В такой форме  мы еще не проводили родительское собрание, но опыт других классных руководителей говорит о том, что конференции  могут стать одним из самых посещаемых родителями мероприятий.
Конференции могут быть научно-практическими, теоретическими, по обмену опытом, конференции отцов или матерей. Они требуют тщательной подготовки, предусматривают активное участие родителей. 

В ходе родительского собрания можно провести педагогический практикум. Часто на своих собраниях мы проводим такой вид деятельности. В ходе педагогического практикума учитель предлагает найти выход из какой-либо конфликтной ситуации, которая может сложиться во взаимоотношениях родителей и детей, родителей и школы и т. д. Это форма выработки у родителей педагогических умений по эффективному решению всевозможных педагогических ситуаций, своеобразная тренировка педагогического мышления родителей-воспитателей.

Одна из наиболее интересных форм повышения педагогической культуры – педагогическая дискуссия. Ее особенность в том, что она позволяет вовлечь в обсуждение проблемы всех присутствующих, способствует выработке умения всесторонне анализировать факты и явления, опираясь на приобретенные навыки и накопленный опыт.

Такие дискуссии возникают довольно часто на родительских собраниях. Важно не допустить перерастания такой дискуссии в хаос, а тактично направлять ее в нужное русло. Главный принцип – уважение к позиции и мнению каждого участника. 
Индивидуальная работа с родителями

В успешной работе с родителями большую роль играют индивидуальные консультации.
Педагог в решении той или иной проблемы часто может получить помощь непосредственно от родителей учеников, этим не следует пренебрегать.

Принципы успешного консультирования – доверительные отношения, взаимоуважение, заинтересованность, компетентность.

Консультации полезны и для учителя и для родителя. Обе стороны, обменявшись информацией, возможно, придут к взаимному согласию относительно конкретных форм родительского содействия.

 Эффективная форма индивидуальной работы педагога с родителями – это, конечно, посещение семей.

Посещение семей учащихся, проведение так называемых «домашних собраний» – не такое уж легкое дело, как иногда кажется. Здесь есть свои плюсы и минусы. Можно зайти, как говорят, «по пути», коротко поговорить с отцом и матерью, мимоходом сообщить об успеваемости и поведении ученика и уйти с чувством исполненного долга. В таком случае невозможно познакомиться с внутрисемейным общением, вникнуть в «секреты» и «тонкости» домашнего воспитания.

А ведь можно иначе. Многие учителя, планируя посещение той или иной семьи, тщательно уясняют себе цель посещения: это и общее ознакомление с условиями жизни ученика, и решение какого-то конкретного вопроса воспитания, а также анализ причин неуспеваемости, план совместных действий в помощь школьнику в учебе.

В своей работе я прибегаю и к переписка с родителями. 
Письменно информирую родителей об успехах их детей, извещаю родителей о предстоящей совместной деятельности в школе, в классе, посылаю поздравления родителей. Ко всем праздникам совместно с детьми готовим своим любимым родителям памятные сувениры, подарки. Без внимания в моем классе не остался ни один родитель.

Родительский комитет

Главные помощники классного руководителя в школе – классный родительский комитет, работающий на основе Положения о родительском комитете школы и Устава школы. Это группа наиболее опытных, активных родителей, которая совместно с педагогами и под их руководством планирует, готовит и проводит всю совместную работу по педагогическому образованию, установлению контактов с родителями, оказанию помощи в классе и школе.
Но это в идеале. С чем мы сталкиваемся в нашей повседневной школьной жизни? Чаще всего классный родительский комитет – это только наша мечта, а в реальности это 1–2 человека (в начальной школе чуть больше), помогающие педагогу в каких-то организационных делах. Но если члены некоторых классных родительских комитетов работают более активно и слаженно (по ряду объективных и субъективных причин), среди них есть инициативные, заинтересованные в улучшении жизни класса, в котором учится их ребенок, то в большинстве классов таких людей очень мало. В этом – большая доля и нашей вины. Школе нужна инициативная, работающая группа родителей, заинтересованных в оказании помощи школе как в вопросах обучения и воспитания, так и в укреплении хозяйственной и учебно-материальной базы. Пусть это будут 1–2 человека от параллели, но они выступят в роли координирующего штаба для разнообразной работы со всеми родителями и решении различных задач. В нашей школе есть Совет школы, в него входят и родители от каждого класса, очень важно, чтобы большинство вопросов, которые обсуждались на Совете школы, были доведены до родителей каждого ученика, чтобы каждый родитель понимал какую лепту он в носит в процесс обучения и воспитания своего ребенка.
На тему привлечения родителей к активной совместной деятельности по воспитанию и развитию детей для формирования культурной педагогической среды можно говорить бесконечно долго. Родителей много, все они разные, мы помним, что благотворное сотрудничество с родителями складывается из доброжелательных отношений с ними, ведь для каждого из них сын или дочь – самые лучшие дети в мире. Давайте напоминать себе и родителям слова В.А. Сухомлинского:

«Главный смысл и цель семейной жизни — воспитание детей. Главная школа воспитания детей — это взаимоотношения мужа и жены, отца и матери». 


